

# Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

## Приведем город в образцовый порядок

Образцовый порядок в городском хозяйстве, четкая и бесперебойная работа коммунальных предприятий, исправность мостов и тротуаров, нормальная эксплуатация жилищ—все это в дни Отечественной войны несколько не потеряло своего значения. И только недалекие и неумные люди могут считать, что, раз война, значит, можно не ремонтировать дома, не приводить в порядок мосты и тротуары, не вывозить мусор и нечистоты, не следить за внешним видом города.

К сожалению, в Богороде находятся такие люди, которые считают, что в дни войны не время заниматься благоустройством города. Это сугубо неправильная позиция работников горкомхоза, жилищного управления, ремонтно-строительной конторы и некоторых других организаций привела к тому, что нынешней весной Богородск оказался в запущенном состоянии.

Шорно-седельная фабрика имени Карла Маркса—крупнейшее предприятие нашего города. Но как это ни странно, она оказалась «отрезанной» от Богорода в буквальном смысле этого слова. Попасть туда может только пешеход и то с большим трудом. Огромная бакалдина на перекрестке улицы Луначарского и шорновского переулка совершенно преградила путь автомашинам и сделала почти невозможным проезд грузового транспорта. Однако это несколько не беспокоит руководителей горкомхоза и руководителей фабрики. Они свыклись с этим безобразием и не хотят понять того, что разрушенные подьезды к предприятию не только создают неудобства для рабочих, но и наносят огромный вред автомобильному и грузовому транспорту.

Чтобы завалить бакалдину щепнем больших трудов не требуется. Была бы лишь на то добрая воля. Однако для горкомхоза и управления фабрики эта бакалдина продолжает оставаться неразрешимой «проблемой». Они никак не могут договориться о том, кому ее завалить. Управление фабрики считает, что это дело горкомхоза, а руководители горкомхоза считают по своему, что это дело фабрики. И пока идут никому ненужные, бесплодные разговоры, рабочие продолжают ежедневно утопать в грязи, вози-

ки рвут лошадей, шоферы расходуют десятки литров дорогостоящего бензина на буксовку автомашин.

Таких «недоступных» мест, какими стала фабрика имени Карла Маркса, в городе немало. Почти невозможно подехать к мельнице, к железнодорожной станции, плохие подьезные пути ко всем без исключения предприятиям города. Слов нет, что один горкомхоз тут ничего не сделает, без помощи самих предприятий и организаций в устройстве подьезных путей не обойтись. Надо прекратить ненужные ссылки друг на друга и общими силами взяться за приведение города в проезжее состояние.

Трудности, вызванные войной, в работе горкомхоза и других коммунальных учреждений города бесспорно есть и немалые, но это несколько не значит, что ничего нельзя сделать. Беда в том, что руководители коммунальных организаций, вместо того, чтобы по-большевистски преодолевать эти трудности, часто прикрывают ими свою бездеятельность. В городе немало мостовых, но и они настолько заросли грязью, что трудно стало отличить мощеные улицы от немощеных. Неужели и этого нельзя было сделать! Работу по очистке улиц и площадей можно было проделать без всяких затрат, силами населения. Надо только было уметь организовать это дело. Правда, горкомхоз имел такое намерение. Прошлой осенью заведующий горкомхозом тов. Штепов объявил общегородским воскресником по генеральной очистке города, передал во все предприятия и учреждения телефонограмму и на этом успокоился. В результате такой «подготовки» на воскресник вышли только одни работники ТОРГа, и вполне понятно, что ничего не было сделано.

Благоустроенный город—это прежде всего чистый город. Идет весна, и, если сейчас не принять энергичных мер для очистки города от мусора и нечистот, не навести в городе порядок, это может привести к тяжелым последствиям. Не может быть никаких оправданий, пассивности и медлительности в этом важном и неотложном деле. Городской Совет обязан мобилизовать все силы и ресурсы для наведения образцовой чистоты в городе.

## Успешное проведение весеннего сева равно крупной победе на фронте

### Каменская и Богородская МТС—победители во Всесоюзном социалистическом соревновании машинно-тракторных станций за 1942 год

ВЦСПС, Наркомзем Союза ССР и Политуправление Наркомзема СССР, рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования машинно-тракторных станций за 1942 год, признали Каменскую МТС (директор тов. Мокрополов) победителем в социалистическом соревновании и решили вручить ей переходящее Красное знамя ВЦСПС и Наркомзема СССР и выдать первую премию.

Победителем в социалистическом соревновании признана также Богородская МТС (директор тов. Пономарев), которой присуждена третья премия.

### БОГОРОДСКАЯ РАЙОННАЯ КОМСОМОЛЬСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ НАГРАЖДЕНА ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ ЦК ВЛКСМ

ЦК ВЛКСМ рассмотрел итоги социалистического соревнования областных, районных и первичных комсомольских организаций на сельскохозяйственных работах 1942 года.

За активное участие в проведении сельскохозяйственных работ в 1942 году Горьковская областная комсомольская организация награждена переходящим Красным Знаменем ЦК ВЛКСМ.

Богородская районная комсомольская организация награждена Почетной грамотой ЦК ВЛКСМ.

### Село Каменки, Богородского района

Директору Каменской МТС тов. МОКРОПОЛОВУ  
Начальнику политотдела МТС тов. ФИШМАНУ

Поздравляем Вас и весь коллектив работников МТС с получением высокой награды—переходящего Красного Знамени ВЦСПС и Наркомзема СССР и присуждением первой премии.

Выражаем уверенность, что Вы и весь коллектив МТС, получая знамя, как символ великой борьбы, будете добиваться еще больших производственных успехов, своей преданностью, присущей патриотам родины, поможете нашей доблестной Красной Армии скорейшему разгрому немецких оккупантов.

Желаем успеха!

Начальник облземотдела Кемарский.  
Начальник политсектора обкома Павин.

### ВООДУШЕВЛЕННЫ ВЫСОКОЙ НАГРАДОЙ

Присуждение Горьковской области переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны встречено в колхозах Сухоблудненского сельсовета с большим воодушевлением и вызвало новый трудовой подъем.

Вот уже несколько дней, как в колхозах началась весновспашка и сев ранних зерновых. Все колхозники и колхозницы, занятые на полевых работах, стремятся перевыполнить нормы выработки.

В ответ на высокую награду колхозники Ключищенского колхоза «Восход» решили засеять сверх плана в Особый фонд Главного Командования Красной Армии 3 гектара проса, 3 гектара вики и 1 гектар овощей.

Такие решения были приняты на собраниях во всех колхозах. Всего по сельсовету будет засеяно в фонд Главного Командования 15,5 гектара.

М. Отроков, заведующий избой-читальней.

### СЕВЦАМИ РАБОТАЮТ ЖЕНЩИНЫ

ХАБАРСКОЕ. (По телефону). Воодушевленные высокой наградой, присужденной области за получение высокого урожая в 1942 году, колхозники и колхозницы Хабаровского колхоза «Красный оварь» работают на полях не считаясь со временем и не жалея своих сил. Так дружно и организованно, как в этом году, они еще не работали на весеннем севе никогда. С первого же дня все пахари, бороновальщики и севцы перевыполняют установленные нормы.

Особенно хорошо работают Анна Александровна Быстрова, Анастасия Алексеевна Моренова и Анастасия Павловна Маева. Работая севцами, все они значительно перевыполняют свои нормы, засевая за день вручную по 4 гектара, вместо 3 га по заданию.

Для пахарей, севцов и бороновальщиков в колхозе организовано общественное питание.

А. Гусев, культурник колхоза.

### Основная сила

Основной силой, которая должна решить успех весеннего сева в Билейском колхозе «Пробуждение», является молодежь. На пахоте, бороновании и севе занято свыше 20 юношей.

Молодые патриоты горят желанием провести посевные работы в предельно сжатые сроки при высоком качестве, собрать богатый урожай и этим помочь Красной Армии быстрее разгромить ненавистного врага.

Многие юноши впервые в этом году встали за плуг и борону. Не имея практического опыта в работе, отдельные из них в первые дни полевых работ допускали ошибки, нарушая правила агротехники. Учитывая это, секретарь комсомольской организации тов. Фомичев совместно с председателем колхоза тов. Пеговым решили провести собрание с молодыми колхозниками, занятыми на полевых работах. На собрании, в присутствии бригадиров, были подведены итоги первых дней, вскрыты ошибки, допущенные отдельными пахарями, и намечены пути дальнейшей работы.

В конце собрания молодые пахари, севцы и бороновальщики взяли на себя конкретные обязательства и на другой же день приступили к их практическому выполнению. Сейчас Константин Ичин, Капитон Челышев и другие выполняют за день по две нормы, вспахивают на однолемешном плуге по 1 гектару, вместо 0,5 га по заданию. Между молодыми патриотами широко развернулось социалистическое соревнование.

А. Санкина.

### МОЛОДЫЕ ПАХАРИ ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ

В Санниковском колхозе «Смычка» широко развернулись весенне-полевые работы. Колхозники горят желанием провести весенний сев в сжатые сроки при высоком качестве, с тем чтобы собрать богатый урожай.

С первых же дней колхозники значительно перевыполняют установленные нормы. Высоких показателей на пахоте добиваются молодые пахари Николай Мухин, Михаил Ботов и Николай Горбунов. Каждый из них вспахивает за день на однолемешном плуге по 0,85—0,90 гектара, выполняя норму на 150—160 процентов.

Также хорошо работают на пахоте Юрий Щербаков, Василий Бурдаков и Михаил Запасов. Все они впервые в этом году встали за плуг и с первого же дня выполняют нормы на 140—150 процентов.

Н. Абрамова, секретарь комсомольской организации.

27 апреля, в 7 часов вечера,

в парткабинете горкома ВКП(б) СОЗЫВАЕТСЯ

собрание партийного актива города

Повестка дня:

О благоустройстве города. (Докладчик—заведующий горкмихозом тов. Штепов).

Секретарь горкома ВКП(б)—И. КРЫЛОВ.

Комсомольская жизнь

**НАГРАДА ОБЯЗЫВАЕТ РАБОТАТЬ ЕЩЕ ЛУЧШЕ**

На днях в центральных газетах были опубликованы итоги Всесоюзного социалистического соревнования областных, районных и первичных комсомольских организаций. За активное участие в сельскохозяйственных работах 1942 года ЦК ВЛКСМ награждает Горьковскую областную комсомольскую организацию переходящим Красным Знаменем, а Богородскую районную комсомольскую организацию — Почетной грамотой.

Несмотря на трудности, вызванные войной, колхозы, МТС и совхозы нашего района провели все полевые работы в прошлом году в сжатые сроки и добились хороших результатов. Много и плодотворно поработали комсомольцы и молодежь. На колхозных полях было занято 12.126 юношей и девушек. Каждый из них выработал за лето в среднем около 250 трудодней.

Как только начались полевые работы, комсомольцы встали на самые трудные участки и от зари до зари не уходили с поля. В период уборочной кампании в колхозах было создано 25 комсомольско-молодежных бригад, которые объединяли по одну сотню юношей и девушек. Комсомольцы и молодежь провели огромную работу по скирдованию и обмолоту, убрав хлеба с площади 7.000 гектаров. Комсомольцы района явились в области инициаторами в организации красных обозов по сдаче зерна государству. Силами комсомольцев было вывезено на заготовительные пункты 230 тонн хлеба. Особенно большую работу провели комсомольцы и молодежь по вымету зяби. Они были впаханы 10.130 гектаров. Следуя патристическому призыву тамбовских колхозников, молодые патристы колхозной деревни внесли из своих личных сбережений на вооружение Красной Армии 2.570 тысяч рублей и передали из своих личных запасов в фонд Красной Армии 400 пудов хлеба.

Большую работу проделали комсомольцы и молодежь района по подготовке колхозов, МТС и совхозов к весеннему севу в этом году. Своими силами они заготовили и вывезли на поля 5.900 тонн навоза, 35.550 тонн торфа, собрали 750 тонн куриного помета, 690 тонн золы, 325 тонн фекалий, отсортировали и протриеровали 2.000 тонн семян, заготовили 38 тонн верхушек картофеля, отремонтировали 335 борон, 101 плуг, 57 веялок, на площади 8.000 гектаров озимых посевов провели снегозадержания, заготовили для газогенераторных тракторов 350 кубометров чурки, обучали езду в упряжке 315 голов крупного рогатого скота и собрали для своих колхозов и освобожденных районов 85 килограммов семян огородных культур.

Подведение итогов соревнования комсомольских организаций на сельскохозяйственных работах 1942 года совпало с началом весеннего сева. Провести сев в сжатые сроки и на высшем агротехническом уровне — сейчас самая важная, самая боевая задача комсомольцев и всей молодежи колхозов, МТС и совхозов.

На колхозные поля вышла не одна тысяча молодых патристов, из них 1.127 человек встали за плуг, свыше 300 человек работают бороновальщиками и свыше 100 человек — севцами. Всех их нужно вовлечь в социалистическое соревнование.

Комсомольцы и молодежь села! Включайтесь в соревнование за высокий урожай, за дальнейшее развитие социалистического животноводства, боритесь за первенство в соревновании на сельскохозяйственных работах 1943 года! Помните, что от вашей самоотверженной работы на колхозных полях зависит победа на фронте.

**А. Санкина**, секретарь райкома ВЛКСМ.

**ГОРОДСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ДОПРИЗЫВНИКОВ**

22 апреля в клубе фабрики имени Карла Маркса состоялась первая городская конференция допризывников 1926 года рождения, на которую собралось свыше 150 человек.

Конференцию открыла секретарь горкома комсомола тов. Пчелина.

О докладом на тему: «Красная Армия требует достойного пополнения» выступил районный военный комиссар капитан тов. Павлов.

Подробно рассказав о положении на фронтах отечественной войны и о международной обстановке, докладчик призвал участников конференции в совершенстве овладеть военными знаниями, заранее подготовить себя к боевой обстановке, с тем чтобы пойти на фронт защищать родину умелыми воинами.

Доклад вызвал оживленные прения. Первым выступил допризывник Виктор Блездов. На кожевенно-галантерейной фабрике он работает раскройщиком, является стахановцем, руководит комсомольской организацией цеха, а в подразделении всеобща он — отличник боевой и политической подготовки.

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, говорит тов. Блездов, — я взял на себя обязательство ежедневно выполнять норму на 170 процентов и экономить не менее 15 процентов кожи при раскрое. Это обязательство я выполняю с честью. Моя выработка за смену — две — две с половиной нормы, экономия кожи составляет 20 — 25 процентов. По-стахановски работая на производстве, я упорно овладеваю военным делом, настойчиво готовлю себя в ряды нашей доблестной Красной Армии. Мое горячее желание — быстрее попасть на фронт и с оружием в руках стать на защиту любимой родины.

Допризывник ремонтного завода Игорь Городенский рассказывает о боевой выучке бойцов своего подразделения и зае-

ряет конференцию, что они будут учиться еще лучше и станут достойными воинами Красной Армии.

Интересным было выступление бойца спецподразделения минометчиков Галины Зайцевой. Она рассказала участникам конференции, что девушки их подразделения упорно овладевают военными знаниями, 23,8 процента из них учатся только на отлично, 42,2 процента — на хорошо, остальные — на посредственно. Мы поставили своей задачей, — говорит тов. Зайцева, всем бойцам подразделения учиться только на хорошо и отлично и этого добьемся в самое ближайшее время.

На конференции выступил тепло встреченный допризывниками участник отечественной войны летчик тов. Мещеряков. Его рассказ о боевых эпизодах на фронте был выслушан присутствующими с большим вниманием.

В прениях также выступили допризывник ремонтного завода Вячеслав Зверев, допризывник средней школы № 1 Евгений Жулин, секретарь горкома ВЛКСМ по военной работе тов. Четер, секретарь горкома ВКП(б) тов. Крылов.

В заключение прений с содержательной речью выступил секретарь обкома комсомола по военной работе тов. Родионов.

С большим воодушевлением допризывники приняли приветствие Верховному Главнокомандующему вооруженными силами СССР Маршалу Советского Союза товарищу Сталину.

Участники конференции приняли обращение ко всем допризывникам города Богородска и Богородского района, в котором призывают в самое ближайшее время ликвидировать малограмотность среди допризывников, добиться того, чтобы каждый допризывник сдал нормы на значки ГТО ГСО и ЦВХО и отлично овладел боевой и политической подготовкой в подразделениях и спецподразделениях всеобща.

**Л. Александров.**

**Предмайское соревнование ПОЛУГОДОВУЮ ПРОГРАММУ — К 1 МАЯ**

В предмайском социалистическом соревновании коллектив Богородской райзаготконторы «Заготживсырье» добился значительных успехов. Программа первого квартала конторой выполнена: по заготовке крупного кожсырья на 208 проц., мелкого кожсырья — на 139 проц., свиных кож — на 149 проц., шерсти-закупа — на 164 проц., пушнины — на 508 проц.

Сейчас коллектив конторы настойчиво борется за выполнение полугодовой программы по заготовке кожевенного сырья шерсти и пушнины к Международному пролетарскому празднику 1 мая.

**Н. Качетов**, управляющий конторой.

**СОРЕВНОВАНИЕ СЕТЕВЯЗАЛЬЩИЦ**

Работники Крутихинского отделения Шаргольской сетевязальной артели «Рыбачка» в соревновании с Сухоблудненским отделением стремятся выйти победителями. Все они первыполняют установленные нормы, с каждым месяцем улучшая показатели своей работы.

В первых рядах соревнующихся идут А.М. Турова, А.А. Емельянова, М.А. Агарова и С.И. Емельянова. Каждая из них выполняет месячное задание от 135 до 150 процентов и дает хорошее качество.

Апрельская программа отделением будет выполнена досрочно.

**Д. Балуев.**

**В райпрокуратуре**

На основании решения исполкома районного Совета депутатов трудящихся гражданка деревни Спирино, Каменского сельсовета, Старкова Е.И. была привлечена к трудовой повинности для работы на Крашовских торфоразработках. Вместо того, чтобы честно выполнить свой долг, Старкова уклонилась от мобилизации.

Райпрокуратура привлекла Старкову к уголовной ответственности по ст. 59—6 УК. 20 апреля с.г. народным судом 3-го участка Старкова осуждена на 2 года 6 месяцев лишения свободы с немедленным заключением под стражу.

**Хлыбов**, прокурор Богородского района.

**Ответственный редактор А. Н. ЛОГУНОВ**

**ЗИМНИЙ ГОРТЕАТР**

Гастроли Московского театра музыкальной комедии

Сегодня и завтра «ВЗАИМНАЯ ЛЮБОВЬ»

Сигизмунда Кап.

Оперетта в 3-х действиях. Начало в 8 час. 30 мин. вечера.

Богородскому отделению облТОРГА

**ТРЕБУЮТСЯ**

рабочие и работницы на подсобное хозяйство.

Поступившие на работу обеспечиваются общественным питанием.

Богородскому отделению облТОРГА

**ТРЕБУЕТСЯ** шофер.

Типография имени Войкова МП 00882

**Елена КОНОНЕНКО**

**На фашистской каторге**

Стынет сердце, когда представишь себе нашего советского ребенка или подростка в немецкой неволе.

Жил ребенок в родном городе или деревне, рос, учился, мечтал вслух:

— Мама, я вырасту большой и буду летчиком! А может, агрономом, или трактористом, как ты думаешь? А учителем я могу быть, мама?

— Можешь, сынок. Кем захочешь — тем и будешь. Учись только, старайся, — ласково отвечала мать, поглядывая с улыбкой на мальчугана, который читал книжку или мастерил модель самолета.

Да, он читал книжки, весело бегал на коньках и ходил в кино смотреть новую картину. Тепло ему жилось под крылом советской Родины, для которой дети — самое дорогое...

А теперь представьте его рабом Жалким, бесправным рабом. Немецкие фашисты оторвали его от семьи, сломали все его светлые мечты и угнали в Германию на каторгу. И живет он там сиротой, без отца, без матери, голодает, мучается, тоскует. Немцы бьют его, издеваются над ним, заставляют гнуть спину на барщине. Он — раб.

Каково нашему советскому ребенку, который родился свободным и знал, что перед ним открыты все дороги в жизни, каково ему быть рабом, из одной плочки с собакой ест?

Места себе не находит он от нестерпимой обиды. Уткнется ночью в лохмотья и плачет, зовет шепотом мать... А матери нет. Красноротый немец, рабовладелец, слышав стон ребенка, хлестнет его плеткой по лицу и крикнет:

— Молчать, рус!

А чуть свет — снова на непосильную работу. Болят руки, ноги, зеленеет в глазах... И еще сильнее болит обиженное детское сердце.

Немцы привезли в Норвегию из оккупированных советских районов мальчиков-подростков, в том числе и восьмилетних малышей, и заставили их выполнять самые изнурительные и грязные работы на рыбоконсервной фабрике. Подумать только — восьми-

летних малышей силком увезли на чужбину в рабство!

У кого из вас, товарищи, есть восьмилетний сын? Представьте себе его в германском плену, и сердце ваше похолодеет...

Германскому солдату Карлу Бишофу писала его сестра из города Крумбах:

«Уже десять дней, как у нас находятся 30 русских в возрасте от 15 лет. Они носят рваную одежду и деревянные башмаки. Каждому из них на спину пришили особые знаки. Эти парни худы и изнурены, от них остались только кожа да кости. Они так ослабли, что совсем не могут работать. Одна часовая мне рассказывала, что в лагере этих пленных кормят только негодным клевером...»

Худые, измученные, голодные, с клеймом на спинах... Рабы. Что их ждет в жизни?

Несчастье, страдание, унижение. Гнуть спину на немца — вот теперь их удел. А для них, свободных и гордых от рождения,

это хуже голода, хуже всех лишений.

Многие дети и подростки не выдерживают страшной фашистской неволи и умирают. Вот что пишет германскому солдату Тексе его приятельница из города Гельца:

«Опять похоронили двух русских. Теперь их здесь на кладбище лежит много. А еще двое при смерти. Их всех надо убить!»

Они хотят убить наших детей. Вот какие у них желания!

Товарищ боец! Немцы хотят превратить в раба твоего сына, дочку, которых ты выносил, выкормил, выходишь.

— Нет! Не будет этого!

За детей, за ребят наших дорогих, умирали лучшие сыны народа на Октябрьских баррикадах. В годы Гражданской войны дрались за них, за их свободу, за их счастье, за то, чтобы росли они хозяевами судьбы.

За них и сейчас деремься и будем драться до тех пор, пока не сотрем с лица земли фашистскую нечисть!

Дети для нас самое дорогое. Мы не пожалеем ничего, чтобы освободить из немецкой неволи наших советских ребят.